Ожидаемые итоги социально – экономического развития Сыропятского сельского поселения Кормиловского муниципального района за 2024 год.

    По прогнозной оценке ожидается прирост объемов обрабатывающего производства в том числе пищевой промышленности, а именно отгружено товаров собственного производств на 0,4 % больше чем в 2023 году, что составит 280,6 миллиона рублей. Производство сельскохозяйственной продукции в денежном выражении составит  62,5 миллиона рублей, роста на 0,1% за счет увеличения производства мяса, молока, производства зерновых в хозяйствах Сыропятского сельского поселения. Валовой сбор зерна в весе после доработки составит 11,0 тысяч тон и планируется наращивание данного показателя до 11,3 тысяч тонн в 2025 году.  Доля фактически используемых  сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий составляет 85,1 %.
	В текущем году прогнозируется увеличение  оборота розничной торговли и составит 37 миллионов рублей, что составляет 101,4 %  к уровню прошлого года.  
До конца года ожидается рост  среднемесячная номинальная начисленная заработная плата до 22128,00 рублей, что составит 114,28% к уровню прошлого года, планируется сохранить темпы роста среднемесячной заработной платы. Просроченная задолженность по заработной плате (по состоянию на 01 января отчетного года) отсутствует.
Ситуация в сфере занятости населения и на рынке труда Сыропятского сельского поселения стабильна,  уровень зарегистрированной безработицы за 9 месяцев 2024 года составил 1,2 %.
В рамках реализации основных направлений демографической политики Омской области на территории Сыропятского сельского поселения Кормиловского муниципального района  в 2024 году продолжается работа, направленная на улучшение демографической ситуации в 2023 году родилось  5 человек, а на 1 октября 2024 года 3 человек.  Смертность уменьшилась с 26 человек в 2023 году до 11 человек за 9 месяцев 2024 года, что связано с эпидемиологической ситуацией. Численность населения составит 1,59 тыс. человек 
Одним из приоритетных направлений социальной политики в поселении является улучшение жилищных условий населения.  В 2024 году на территории поселения ожидается ввод в эксплуатацию не менее 300 кв. метров жилья за счет  индивидуального жилищного строительства.
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